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                                                      Введение 

     В нашей стране особое внимание уделяется детским школьным организациям. Особенно в последнее время активизировалось волонтёрское движение. Оно набирает свою популярность потому, что становится все больше ребят, готовых безвозмездно оказывать помощь нуждающимся. Даже 2018 год был объявлен президентом годом «волонтёрского движения». 
В настоящее время действует большое число детских общественных объединений самых разных видов и форм. Президент РФ В.В. Путин 29.10.2015 г. создал новую общенациональную детско-юношескую организацию РДШ. С сентября 2018 г. наша школа вступила в Российское движение школьников. Занимаясь в нашей организации, я задумалась над вопросом, а какой она была в далёком прошлом, кто стоял у истоков молодёжного движения в моём селе, какими делам занимались мои сверстники в 1970-е, 80-е и другие годы

    Поэтому  в рамках программы туристско-краеведческого движения учащихся «Отечество» я решила собрать материал в номинации «История детского движения». В своей работе я остановилась на истории образования и развития пионерской организации  Костыгинской средней школы. 
    Цель:  систематизировать сохранившиеся данные по истории образования и развития пионерской организации Костыгинской средней школы
                Данная цель может быть достигнута через выполнение следующих    
    задач:
             1. Сбор фактического материала об истории основания и развития 
                 пионерской организации. 

             2. Выявление процессов, повлиявших на развитие пионерского 
                 движения в разные годы
             3. Воспитание любви к родному краю и людям, его населяющим.
             4. Формирование желания изучать историю родного края
    Актуальность заключается в том, что в последнее время растёт интерес среди молодёжи  к советскому периоду истории своей страны  и малой родины в частности. Старшее поколение с теплом вспоминает своё пионерское детство, те дела, которые старались выполнить на благо своей страны. Собранная мной информация поможет сравнить современные детские организации с теми, которые были в советский период, восполнить  пробелы знаний в истории пионерского движения в нашем крае и позволит по-иному взглянуть на нашу современность.
      Я думаю, что моя работа будет интересна не только учащимся нашей школы,  их родителям, жителям села Костыгин Лог, а также всем краеведам Целинного района.

                             Методика исследования
    Работа по сбору материала по теме исследования мною проводилась в фондах школьного краеведческого музея, где сохранились альбомы по проделанной работе пионерских отрядов разных лет,  сельской библиотеки села Костыгин Лог. Были проведены социологические опросы среди жителей села – бывших пионеров  Костыгинской средней школы –Демешко Ирмы Францевны, Щербаковой Светланы Николаевны, Безельт Надежды Михайловны. Также мною был  осуществлен подбор документального и фотографического материала. 
    Собранный материал оформлен в отдельный альбом, составлена презентация  на СД.
                                         Результаты исследования

Пионерская организация в селе Костыгин Лог была создана в 1938 г. после того как Костыгинская начальная школа была реорганизована в семилетнюю. В школьном музее сохранилось лишь упоминание о первой пионерке села Звонарёвой Ольге Михайловне.1 С ней в школе состоялась встреча, на которой ребята слушали её рассказ о жизни в школе, а потом своей гостье они показали концерт.2,3
   В архиве школьного музея я наткнулась на воспоминания жителей села о их пионерском детстве.

Из воспоминаний Демешко Ирмы Францевны

  В 1946 г. меня определили в детский дом. Тогда мне было 9 лет и я поступила в 1 класс. 19 мая, в день рождения пионерской организации в 1947 г. нас приняли в пионеры. Старшие девочки, которых уже приняли в комсомол, передали нам свои галстуки из сатина. Новых галстуков не было. Отряд наш носил имя Лизы Чайкиной, а дружина – имя Зои Космодемьянской. Старшей пионервожатой в детском доме была Анна Алексеевна Гемтий, бывшая лётчица, участница Вов. За все пионерское детство я занимала разные должности – член редколлегии, звеньевая, председатель совета отряда. Большое внимание уделялось шефской работе. Почти у каждого мальчика и девочки были подшефные из малышей. Очень старательно следили за учёбой. Летом весь детский дом выезжал в пионерский лагерь. В памяти остались пионерские костры, физкультурные праздники, собирание колосков, копка картофеля и другая коллективная работа.
Из воспоминаний Ивановой Тамары Ивановны

   В школу я пошла в 9 лет в Усть-Уйскую школу-интернат.  В 1959 году, когда я училась в 3 классе, в день рождения В.И. Ленина нас приняли в пионеры. Это был торжественный день в моей жизни. До вступления в пионеры всем классом старались не получать плохих отметок. Всё было торжественно, празднично. На торжественном пионерском сборе перед красным знаменем мы дали клятву и нам старшие пионеры повязали красный галстук. В 4 классе мы создали тимуровскую команду и помогали престарелым: складывали дрова, носили воду, осенью копали картошку и всегда пели пионерские песни. Также мы шефствовали над первоклассниками. В 4, 5 я была председателем совета отряда и все свои пионерские годы избиралась в Совет дружины
Из воспоминаний Ушаковой Марии Петровны

    В 1957 г., когда мне исполнилось 7 лет, я пошла в 1 класс. В 3 классе меня приняли в пионеры. Задолго до вступления, нами занималась старшая пионервожатая Александра Александровна Барышева. Каждое её слово мы ловили и запоминали с большим интересом. Учили клятву, давали обещания 
быть во всём примером. И когда мне повязали красный галстук, мне кажется, я чуточку стала взрослее. У каждого в классе было своё поручение. Класс жил под девизом «учиться без отстающих». Собирали всем классом бумагу, кости, золу. Каждое лето я работала на совхозном огороде. Лучших пионеров, в том числе и меня, возили в г. Челябинск в зоопарк, в Ильменский заповедник. Пели песни, ходили в походы. Любимыми пионерскими песнями были «Гайдар шагает впереди», «Песня о юном барабанщике» и др. Часто были вечера встреч с пионерами-ветеранами.
     Пионерская дружина  Костыгинской восьмилетней, а затем и средней школы носила имя Лизы Чайкиной – героя Советского Союза. Лиза Чайкина родилась в с. Руно Пеновского района Калининской области. Ещё до войны её выбрали первым секретарём райкома комсомола. Во время войны она стала разведчицей партизанского отряда. Была расстреляна фашистами по доносу местных жителей.
Из летописи дружины за 1972 – 1973 гг. я узнала о мероприятиях, проводимых в пионерской организации.  29 октября 1972 г. в день рождения комсомола пионерская дружина провела торжественную линейку, на которой рапортовала о своих трудовых делах. Лучшие октябрята были приняты в пионеры. После линейки был объявлен субботник по сбору металлолома. Все приняли активное участие. Почин поддержали пионеры из других населённых пунктов – Зелёная Сопка, Марс, Пруды.
Дружина переписывалась с людьми, награждёнными орденом Ленина.4 Их в районе на тот момент было 11 человек. Одна из награждённых побывала в школе Это Человечкова Елена Сидоровна. Также ребята вели переписку с первыми комсомольцами района (Человечкова, Черноталов, Моисеева (Горячева)).5
3 класс озеленил территорию больницы. Ребята разбили клумбы, посадили цветы, очистили территорию от мусора и посадили деревья. После занятий ребята очищали территорию парка, в котором стоял обелиск. Пионеры дружины взяли над ним шефство. Каждое лето там можно было увидеть цветы, посаженные руками пионеров.

Дружина также шефствовала над детским садом. Ребята приходили в сад с концертами, ремонтировали сломанные игрушки, делали новые, разучивали с детьми стихи, песенки, игры, а выпускную группу готовили к школе. 

Перед Новым годом в 8 часов вечера 30 декабря пионеры школы расклеивали по селу листовки с поздравлениями для жителей села.
6 февраля 1973 г. в школу приезжала одна из первых коммунарок Анастасия Ивановна Дудина. Она рассказывала ребятам о своей работе и встрече с Н. К. Крупской.

Из летописи дружины за 1983 – 1985 гг.

   В сентябре прошла неделя мира. Проходил конкурс политической песни, разучивали игры народов мира. Всей школой работали на уборке картофеля. Деньги, заработанные в этот день перечислили в фонд мира.

25-29 сентября 1984 г. проводилась операция «Уренгой» - сбор металлолома для сооружения газопровода из Уренгойского месторождения Западной Сибири в центр европейской части8. В 1981 – 1985 гг. нужно собрать 3,5 млн. тонн. В 1976 – 1980 гг. пионерами было собрано 3 млн. тонн металлолома. Он пошёл на рельсы и поезда для БАМа. Занял 1 место отряд, борющейся за имя В.Т. Шилова.

В ноябре 1984 г. все пионеры дружины приняли непосредственное участие в операции «Амиго» - сбор подписей под требованием освободить из фашистских застенков молодых чилийских борцов Альваро Торо Вега и Орасио Лире. По всей стране было собрано 40 миллионов подписей.8
   Традиционными пионерскими делами тех лет были пионерские сборы, где решались важные вопросы дружины и отрядов, еженедельные политинформации с обсуждением мировых и государственных событий, встречи с тружениками села, помощь престарелым и др.

    Мероприятия дружины 60 – 70-х гг. были политизированы. Ребята изучали жизнь и деятельность В.И. Ленина, основные вехи истории пионерской организации, старались не отставать от старшего поколения и брали на себя обязательства хорошо учиться, быть достойными звания пионера. 

   После 1985 г. мероприятия проводились больше по организации школьной жизни, участию в мероприятиях разных уровней, активизация жизни села.
   В 1991 г. в Костыгинской школе, как и в других школах страны, пионерская организация прекратила своё существование, но оставила богатый опыт для современных детских организаций, который нужно использовать.
                                       Вывод по теме
    Работая над данной темой, я смогла сформировать представление о деятельности детской пионерской организации в нашей школе.
     Мне удалось обобщить воспоминания пионеров разных лет и сформировать представление о жизни и деятельности пионерской дружины имени Лизы Чайкиной. Я пришла к выводу, что в становление детских общественных объединений большой вклад внесли пионерские организации. Именно они заложили основы школьного общежития, направления деятельности ребят, перечень традиционных мероприятий. 
    Работа помогла мне понять, какой высокий уровень развития нравственности, ответственности за данное слово, сопереживание чужой беде был у пионеров. Я думаю, что собранные мною данные послужат ориентиром в  деятельности школьной детской организации сегодня. Опыт пионерского движения неоценим в волонтёрской работе и хорошо бы использовать его в современных условиях.
                                               Заключение 

    Поисковая работа по теме доклада будет продолжена. В своей следующей работе я планирую систематизировать материал о пионервожатых школы, их вкладе в развитие школьной пионерской организации.
 Использованные в работе источники
1. Альбомы школьного краеведческого музея «Память»
 2.«Летопись пионерского отряда, борющегося за имя В.Т.Шилова»
3. «Летопись дружины имени Лизы Чайкиной 1972 – 1973 гг, 1983- 1985 гг.»

4. «Первые пионеры села»
Сноски в тексте совпадают с нумерацией приложения 
                                              Приложение 
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4. Из летописи дружины 1972 – 1973 гг.
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5. Из летописи дружины 1972 – 1973 гг.
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6.Адреса друзей дружины имени Лизы Чайкиной
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7. Из дневника дружины за 1983 г.
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8. Из дневника дружины за 1984 г.
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YHTATENN <MHOHEPCKOR NPABAbIs!

BbIBLUMK APTEKOBEL UYMIMELL ANbBAPO

'TOPO BETA — B 3ACTEHKAX ®ALIMCTCKOA
XYHTbi! 2 £
EFO JXM3HN YTPOXAET ONACHOCTB!

B cronuue Yunu ropae Cinreara apecrosan u 6po-
wen @ mopuny crysews Anoaana Topo Bera. On Goin
cxaauen suecre co cosuw aoyrow Opacao Mupe. - Hx
AOYIBA GTYACTM TYT Me opravuI0aanM SaBacToBNY, Sa-
KSATHS (ONSWCHHE JHUBAEATETA n TDSBYA HEMERNENHO-
1o acedbomaennn Anbsano 4 Opacho. Ton aun nonvunn
orpnuana vawr apecra. H wersinrui aevs mwnouetos-
GHan opanKa wakonea rpwanana, wto Amssaps  Tope
Bera w Opacuo Mupe apecrasan

Hechonsia nex wasan swawicioni nwawe Anbsapo To-
o Bora Guin yuacNon  wewayanoad  cHouel
<Aprener.

Auaano FOBOHT WAN 0 ToN. KAk on 03aBorEn Oyte-
Boit_ponnkst, £2e yBWr 3amomwuih naeamacur Canesaon
Ansenae, Tae pacTOntawa ca0fans. rae TeicAUM MoRH nax
FUGIH, TpaNanK 23 B2ETH W TIRTER 8 TIOpNHAX, 2 WO+
M2 THGAN. BNy AR Sein 1EX3TS W AyMEHNY,

Mot 3uacw, uro Amsaago Topo Bora coputano Sonen.
Tiopeumuit pes owd Ganowe moapusIer oro Hoposss,
a nbirn woryr y6urs, Anssano.

MUOHEPbI!
HAUMHAEM OTEPAUMIO «AMMTO» [«IPYTn]

HA OTKPBITKE MOMETE PACTMCATSCH CAMM, CO-
PATS MOATMCH PORMIEREW APY3EH, SHAKOMBIX.

SAMONHEHHBIE MOANMCAMM O KPbITKM BbI MO-
JETE MIPUCIIATS MO ABPECY: 101502, 1CNl, MOCKBA,
K30, CYIIEBCKAS, 21, «MMOHEPCKAR MPABAAY, ONE-
PALHS cAMMION.
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