Описание ООП СОО

Основная образовательная программа среднего общего образования (далее – ООП СОО) МКОУ «Костыгинская СОШ» разработана в соответствии с требованиями государственного образовательного стандарта среднего общего образования, к структуре основной образовательной программы, определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности при получении среднего общего образования. При разработке ООП СОО учтены результаты, полученные в ходе реализации Федеральных целевых программ развития образования последних лет. Основная образовательная программа МКОУ «Костыгинская СОШ» разработана на основе примерной основной образовательной программы среднего общего образования с учётом образовательных потребностей и запросов участников образовательных отношений.
Разработка основной образовательной программы среднего общего образования осуществлялась участниками образовательных отношений самостоятельно с привлечением органов самоуправления (педагогический совет МКОУ «Костыгинская СОШ), что обеспечивает государственно-общественный характер управления образовательной организацией.
Содержание основной образовательной программы МКОУ «Костыгинская СОШ» отражает требования ФГОС СОО и содержит три основных раздела: целевой, содержательный и организационный.
МКОУ «Костыгинская СОШ», реализующая основную образовательную программу среднего общего образования, обеспечивает ознакомление обучающихся и их родителей (законных представителей) как участников образовательных отношений:
– с Уставом и другими документами, регламентирующими осуществление образовательной деятельности МКОУ «Костыгинская СОШ»;
– с их правами и обязанностями в части формирования реализации основной образовательной программы среднего общего образования, установленными законодательством Российской Федерации и Уставом образовательной организации.
Права и обязанности родителей (законных представителей) обучающихся в части, касающейся участия в формировании обеспечении освоения всеми детьми основной образовательной программы, закрепляются в заключённом между ними и образовательной
организацией договоре, отражающем ответственность субъектов образования за конечные результаты освоения основной образовательной программы.
Нормативный срок ООП СОО составляет два года.

